

结构转型成果凸显 前景预期明显好转

国际投资者对中国经济信心持续增强

本报驻伦敦记者 蒋华栋

海外看中国

近来，国际投资者对中国经济信心持续改善，在不断上调中国经济增速预期的同时，越来越多地认可中国经济气质正越来越好。

日前，荷兰银行发布最新中国经济评估报告，上调中国经济增速预测。报告认为，二季度中国经济数据保持6.9%的增速超出多数分析师的预测。鉴于当前的增势，中国经济未来若干季度内不会出现增速大幅下滑的情况。尽管当前中国政府采取了适当收紧的货币政策以控制金融市场风险，但是未来市场流动性会保持相对稳定，并不会对实体经济造成过多冲击。预计未来中国经济走势在年内还将以稳定为主。基于此，荷兰银行将2017年中国经济增速从6.5%上调至6.8%，同时预计2018年经济增速也将维持在6.5%左右。

国际经济分析机构福克斯经济研究公司在对全球47家知名金融机构有关中国经济预测综合分析后认为，当前市场主流机构对于中国经济前景预期均发生了明显改善，认为上半年经济增长态势将进一步延伸至下半年。尽管中国经济在下半年面临全球需求下滑等不利因素的挑战，但各方认为中国今年仍然能够实现6.5%的经

“

当前，市场主流机构对于中国经济前景预期均发生了明显改善，认为上半年经济增长态势将进一步延伸至下半年。尽管中国经济在下半年面临全球需求下滑等不利因素的挑战，但各方认为中国今年仍然能够实现6.5%的经济增速。

增速，福克斯经济研究公司也将2017年中国经济增速上调至6.7%。

在总体增速之外，中国经济结构的转变也赢得了各方的肯定。荷兰银行认为，从近期数据来看，在需求层面，国内消费仍然是经济增长的核心动力，投资和出口在经济增长中的拉动作用也非常明显。在供给层面，工业和农业部门的产出增速超预期，但服务业仍然是增长最快的部门。值得关注的是，近期高科技和战略新兴产业部门的表现尤为强势，凸显了中国经济转型成果。

中小企业的发展和增长一直是各方评估中国经济健康度的关键。渣打银行最新研究表明，当前中国中小企业信心进一步提升。基于渣打银行对全国超过500家的中小企业调研显示，8月份中小企业就业、融资和利润空间持续改善。受未来销售和生产改善影响，中小企业对未来3个月的信心也进一步提升。同时，实体经济之外的金融市场企稳也大幅降低了海外投

资者对中国市场的担忧和紧张情绪。日前，路透社公布调查显示，市场对人民币汇率的预期已经较2015年、2016年发生了明显改善。

路透社对13位分析师、交易员和基金经理访问结果显示，受累于美国与朝鲜紧张关系升级，特朗普推行其经济改革计划的能力令人担忧，加上美联储储备委员会政策影响，美元指数今年以来已下跌约8.9%。各方认为美元存在的不确定性正在推动投资者增持亚洲货币。其中，由于人民币对美元汇率年内已经升值超过4%，且各方预计美元还将在未来数月内持续走软，当前看多人民币的持仓规模维持3年来的高位。

渣打银行的中小企业调研结果也展示了国内企业对人民币汇率的预期改善。调研显示，近期人民币对美元汇率的升值进一步提振了市场对人民币的预期，半数受访企业仍然对人民币汇率持稳定预期。认为人民币会进一步贬值

的企业比例只有17%，相比于7月份进一步下降。

福克斯经济研究公司数据显示，通过对比90天、60天和30天前全球47家投资机构对2017年底和2018年底人民币对美元汇率预测发现，当前主流市场在过去90天中不断上调人民币对美元汇率。

荷兰银行研究报告认为，在过去数年中，市场多次对中国外汇储备和跨境资本流动出现担忧情绪。但是，当前这一情况已经发生了逆转，资本跨境流动态势已经发生了改变，中国外汇储备连续6个月增长。

出现这一态势的重要原因之一，是人民币对美元汇率走势的变化。在此前人民币对美元汇率波动过程中，中国国内机构调整外债比例的进程已经基本完成。近期人民币对美元汇率不断走高。债券通以及A股纳入MSCI新兴市场指数等事件都极大改变了资金跨境流动的动力模式。因此，在可预见的未来，中国人民币汇率和外汇储备规模都将保持相对稳定的态势。

针对当前国际社会对中国债务风险的担忧，荷兰银行认为，虽然当前市场仍然担心中国债务比例上升，但是中国总体债务中外债规模比例极低，多为国内债务。中国政府已经开始采取措施打击市场投机、强化监管。这一模式在抵御金融风险方面是行之有效的。

中国常驻联合国代表呼吁

坚持共商共建共享全球经济治理理念

本报纽约电 记者朱旌报道：中国常驻联合国代表刘结一向媒体表示，9月11日，第71届联合国大会在“联合国系统在全球治理中的核心作用”议题下通过关于“联合国与全球经济治理”决议，要求“各方本着‘共商、共建、共享’原则改善全球经济治理，加强联合国作用”，同时重申“联合国应本着合作共赢精神，继续发挥核心作用，寻求应对全球性挑战的共同之策，构建人类命运共同体”。

刘结一说，联合国是最具代表性和权威性的政府间国际组织，是加强全球经济治理的核心平台。联合国大会是具有普遍性的联合国宪章机构。当前，全球经济治理变革正处于历史转折点，国际力量对比发生了深刻变化，新兴市场国家和发展中国家快速发展，国际影响力不断增强。随着全球性挑战增多，加强全球经济治理已是大势所趋。

刘结一说，全球经济治理是国际社会大家的事，要坚持共商共建共享原则，将关于全球经济治理的主张转化为各方共识，形成一致行动。第71届联大通过决议，首次纳入共商共建共享的全球经济治理理念，这表明上述理念以及构建以合作共赢为核心的新型国际关系、打造人类命运共同体等理念得到了国际社会的广泛支持。中方将与国际社会各成员共同努力，推动全球经济治理体制朝着更加公正合理的方向发展，实现双赢、共赢、共赢，为维护世界和平、促进共同发展创造更加有利的条件。

2017年东盟女性商务大会发出呼吁

鼓励更多女性投入经济活动

本报雅加达电 记者田原报道：作为东盟成立五十周年纪念活动一大亮点的2017年东盟女性商务大会日前在马尼拉落幕。本次大会旨在构建一个更为包容、更为有力的女性社会群体，提出性别平等和经济增长均为东盟一体化不可或缺的组成部分，呼吁更多女性投身于经济活动、公平就业、包容发展的政策制定和执行之中，鼓励女性成为商界领袖并积极营造有利于女性经商的政治和社会生态系统，为各成员国促进女性获得更多经济权利指明了新方向。

东盟负责社会和文化事务的副秘书长翁贴在会上指出，东盟一直是以政治承诺和行动来保障女性权益的前沿阵地，性别平等是东盟经济共同体的支柱之一，女性企业家、私营部门和政府部门应结成战略伙伴来强化这一支柱。与会者普遍认为，发挥私营部门在消除性别歧视和女性发展障碍方面的积极作用，是保障女性发展权的主要努力方向。

东盟秘书处发布的《东盟经济共同体性别影响报告》称，东盟经济共同体要实现贸易扩大和经济融合的最大效益，各类经济活动中就必须消除性别歧视。麦肯锡全球研究院一项研究表明，如果2025年前在就业领域能消除性别歧视，全球经济产值将增加28万亿美元。

为此，东盟成员国前不久在柬埔寨金边发起了“10+3青年企业家活动”，今年的主题就是“强化女性企业家在东亚经济共同体中的角色”，旨在通过拓展东盟及其伙伴国女性商业关系网，加速相关中小企业、进出口和创新经济领域的发展，积极探索出一条东亚女性服务东亚经济共同体建设之路。

意大利今夏游客数量创新高

据新华社罗马9月11日电 据意大利媒体11日报道，今年夏季意大利国内外游客总数达到4830万人次，比去年同期增长2%，创历史新高。

根据意大利酒店业协会和文化部公布的数据，今年夏天，预订民宿的游客超过300万，同比增长约20%；前往海边度假的游客数量同比增长约16%；博物馆等文化场所的游客数量同比增加12.5%。此外，今年夏季在本国度假的意大利人达到3400万人次，同比增长3.2%。

2017年被称为意大利旅游业的“乡村年”。迄今乡村游的人数比上年增长约74%。

中国高校在越开设MBA合作项目

本报河内电 记者崔伟伟报道：浙江工业大学和越南河内经营与技术大学日前在河内联合举办MBA和“3+1”合作项目签约仪式，旨在促进两国工商界相互了解合作，加强双方在经济建设和管理等方面的合作互鉴，进一步推动中越经济交流与合作。

据介绍，项目计划在今年12月份招收首批学生，主要面向在越中资企业或其他外籍企业有中文学习背景的高级管理人员，计划招生60人。

越南教育培训部国际合作局副局长范志强对越中两所高校开展MBA合作办学模式表示欢迎，希望双方有更多的高等院校能够参与其中，进一步促进越中之间的人员交流和教育合作。



五年一届的日本和牛评选大会日前在日本宫城县举行，从日本39个道府县挑选的513头和牛参加全国评比。会场分为种牛、母牛、肉牛部，将按不同月龄评选出“日本第一牛”。

本报记者 苏海河摄

本版编辑 李红光

欧洲央行缩减量宽计划浮出水面

陈博

综合多方面观察，欧洲央行内部已经开始考虑缩减量宽刺激规模，“后量宽时代”正逐渐浮出水面。欧洲央行行长德拉吉暗示，欧洲央行最快或将于10月份的会议上对量宽计划的未来“拍板”，具体政策变动有待于今年12月份以后亮相。

欧洲央行正对量宽实施前景开展“多种可能性的讨论”。德拉吉暗示，欧洲央行最快或将于10月份的会议上对量宽计划的未来“拍板”，具体政策变动有待于今年12月份以后亮相。

据欧洲当地媒体披露，欧洲央行执委会内部正在围绕四种不同的削减购债计划展开讨论，包括将月度资产购买规模缩减至当前水平的30%至60%，期限延长至明年年中或下半年。此外，欧洲央行的加息计划亦将与资产购买挂钩，即直到完全退出量宽后，再首次加息。

目前，欧洲央行可谓多方承压。一方面，连续施行的货币宽松政策不仅使其资

产负债规模超过了美联储，还提高了可购买债券稀缺的风险。当前，德国等国的购债规模已经接近限额，量宽计划从技术层面上已经面临无债可购的尴尬局面。另一方面，随着欧洲一体化进程面临的政治风险明显下降，尤其是葡萄牙、西班牙等南欧国家经济已经出现加速复苏迹象，量宽计划为欧元区“保驾护航”的历史使命似乎不再明显。

不过，低通胀仍然是欧洲央行当前决策迟疑的关键原因之一。截至目前，欧元区经济复苏态势虽有缓慢走强之势，但平均通胀水平仍未达到欧洲央行此前设定的目标，即略低于2%。近期，

欧元对国际主要货币汇率连续走高，不仅在一定程度上抑制了欧元区的通胀增长幅度，还可能拖累欧元区出口，并影响经济复苏。

让欧洲央行投鼠忌器的另一个重要原因则是欧元区的团结问题。2015年欧洲央行“力排众议”推出了量宽计划之后，招致了多个欧元区国家的猛烈抨击，至今德国、荷兰等欧元区“优等生”就此问题仍“喋喋不休”。不过，值得注意的是，由于近期德国大选临近，致力于打造一个团结欧洲的默克尔政府并未就欧洲央行本次决议发表过于激烈的言论，德国央行行长魏德曼不仅闭口不提量宽对德国经济的泡沫效应，甚至劝德拉吉“观望后行事”，在仔细评估未来通胀路径后再作决定。

根据市场预期，欧洲央行或将于下一次政策会议，即今年10月26日宣布阶段性退出量宽计划。因此，德拉吉等欧洲央行高层或将继续维持谨慎、妥协的工作基调。